

華資工廠調查錄

(專訪梅)

(七十四) 國華織造廠

以國貨號召之出品、其營業之盛衰、雖亦隨世界大勢而轉移、然而人心之冷熱、亦為其旺弱之一大主因、以上所述、乃國華織造廠司理李君昨日對記者之談話也、國華織造廠在紅磡之新柳街、成立只於兩年前、維時正織造業開始衰落之時、而該廠竟不願一切、毅然設立、蓋一則特主持廠事者類多多年經驗之人、而次則因離九一八不遠、社會人士對國貨兩字尙知購用、資本因

為私人企業、故類數不詳、然以記者眼光觀之、約在二萬元左右、出品有各種竹紗及各式燕窩與做薄絨布十餘種、九一八而後、因日貨無人過問、故竹紗之銷路極好、惟自近來、日貨傾銷政策實行後、此種生意已全為掙奪、現所恃以為主要者、厥為各種做薄絨及各式燕窩、日本現聞以此數種貨品、日本現尙未能做絨、故不受傾銷之影響、而本港同業機此者亦不多、故亦無如其他貨品之須互相競爭、銷場

亦多以英屬南洋羣島荷屬東印度及澳門各處為大宗、而本埠門市銷場亦復不少、營業狀況、據李君云、每年約十萬元、該廠因屬私人企業、皮費甚輕、此諸宏偉工廠所出之貨價較相宜、故營業能不受不景氣之影響云、工人共有女工八十餘人、每人每日工值約得三四毫、男工二十餘人、為僱工式、每月約得十餘二十元不等、共有電機十四架、木機五十架、每日生產約能織布一千碼云、